
 

Πληροφορίες σχετικά με τη μεταρρυθμισμένη υγειονομική εξέταση για την εισαγωγή 

στο σχολείο 

Γιατί γίνεται υγειονομική εξέταση κατά την εισαγωγή στο σχολείο; 

 

Η υγειονομική εξέταση για την εγγραφή στο σχολείο έχει ως στόχο τον προσδιορισμό  

της υγείας και της κατάστασης της ανάπτυξης του παιδιού σας. Στην περίπτωση που υφίστανται 

καθυστερήσεις στην ανάπτυξη ή παρενοχλήσεις της υγείας παρέχονται συμβουλές σχετικά με 

ενδεχόμενα μέτρα υποστήριξης ή θεραπείας. 

 

Μπορεί να προσφερθούν πληροφορίες στον παιδικό σταθμό ή στο σχολείο για τυχόν ειδικές 

ανάγκες του παιδιού. 

 

Τα δεδομένα που προκύπτουν από την εξέταση διαβιβάζονται σύμφωνα με το αρ. 11 παρ. 1 του 

κανονισμού για τη σχολική υγειονομική περίθαλψη (SchulgespflV) σε ανώνυμη μορφή (χωρίς 

όνομα, διεύθυνση και αριθμό τηλεφώνου) στο Landesamt für Gesundheit und 

Lebensmittelsicherheit (Ομόσπονδο Γραφείο για την Υγεία και την Ασφάλεια Τροφίμων) και 

αξιολογούνται εκεί στατιστικά. Με αυτόν τον τρόπο λαμβάνονται σημαντικές πληροφορίες για την 

τρέχουσα κατάσταση υγείας των παιδιών στη Βαυαρία. 

 

Ποιος παίρνει μέρος στην υγειονομική εξέταση; 

 

Στην υγειονομική εξέταση συμμετάσχουν κατά τη διάρκεια των δύο ετών πριν από την εισαγωγή 

τους στην πρώτη τάξη όλα τα παιδιά από το Μόναχο. 

 

Σύμφνω με το νόμο το υγειονομικό τμήμα (Gesundheitsreferat, GSR) είναι υποχρεωμένο να 

αναφέρει τα παιδιά που δεν έχουν εξεταστεί. Αυτό θα πρέπει να γίνει στην περίπτωση που δεν 

κλειστεί ραντεβού και δεν πραγματοποιηθεί εξέταση μετά την τρίτη επιστολή. 

 

Τι σημαίνει «μεταρρυθμισμένη» υγειονομική εξέταση; 

 

Με το νέο σχέδιο για τις μέχρι τούδε εκτελούμενες εξετάσεις πριν την εισαγωγή στο σχολείο 

διευρύνθηκαν τα σχετικά περιεχόμενα και οι εξετάσεις εκτελούνται νωρίτερα. Η χρονική στιγμή 

της εισαγωγής στο σχολείο δεν αλλάζει. Προς στιγμή η μεταρρυθμισμένη υγειονομική εξέταση 

εισάγεται σε ολόκληρη την Βαυαρία. 

 

Πως γίνεται η πρόσκληση; 

 

Για να καθοριστεί ραντεβού σχετικά με την εξέταση γίνεται γραπτή και κλιμακωτή ενημέρωση των 



γονέων ή των αρμοδίων επιμέλειας του παιδιού, ανάλογα με την ημερομηνία γέννησης αυτού. 

Μετά την παραλαβή της προσωπικής σας πρόσκλησης μπορείτε να κλείσετε ηλεκτρονικά ή 

τηλεφωνικά ένα ραντεβού για την εξέταση. 

 

Πως γίνεται η εξέταση; 

 

Η εξέταση αρχίζει με έναν έλεγχο από τον παιδιατρικό νοσηλευτή υγείας που διαρκεί περίπου 60 

λεπτά. Η εξέταση αυτή περιλαμβάνει τεστ όρασης, ακοής και ομιλίας, καθώς και τεστ που 

σχετίζονται με την ανάπτυξη του παιδιού. Μετρώνται επίσης το ύψος και το βάρος του παιδιού. 

Καταγράφεται η κατάσταση εμβολιασμού και παρέχονται συμβουλές σχετικά με τον εμβολιασμό, 

εάν απαιτείται.  

Εάν δεν έχει γίνει προληπτική εξέταση για παιδιά κάτω των 8 ή 9 ετών η ιατρική εξέταση είναι 

υποχρεωτική. Γίνεται επίσης στην περίπτωση που η εξέταση από τον παιδιατρικό νοσηλευτή υγείας 

παραπέμπει σε ανάγκη υποστήριξης ή θεραπείας, σε χρόνια ασθένεια ή σε καθυστέρηση στην 

ανάπτυξη. Μπορεί να γίνει επίσης στην περίπτωση που επιθυμείτε να λάβετε πληροφορίες σχετικά 

με την υγεία και ανάπτυξη του παιδιού σας. Εάν κατά την ιατρική εξέταση παρθεί απόφαση 

σχετικά με μια επαναληπτική εξέταση, αυτή θα γίνει την χρονιά πριν από την εισαγωγή στο 

σχολείο. Η συμμετοχή σε αυτή είναι επίσης υποχρεωτική. 

 

Μετά την εξέταση το παιδί σας θα λάβει ένα σχετικό πιστοποιητικό συμμετοχής. Το πιστοποιητικό 

αυτό θα πρέπει να υποβληθεί έως την έναρξη της σχολικής χρονιάς στο σχολείο. Δεν είναι 

αναγκαία η υποβολή του κίτρινου βιβλιαρίου εξετάσεων στο σχολείο. 

 

Νομικές βάσεις, ιατρικό απόρρητο, προστασία δεδομένων 

 

Σύμφωνα με το αρ. 80 παρ. 1 του σχετικού νόμου για την εκπαίδευση και τη διδασκαλία στη 

Βαυαρία (BayEUG) η συμμετοχή στην υγειονομική εξέταση κατά την εισαγωγή στο σχολείο είναι 

υποχρεωτική. Σύμφωνα με το αρ. 12 του νόμου περί υγειονομικής περίθαλψης (GDG) είναι επίσης 

υποχρεωτική η υποβολή βεβαίωσης σχετικά με την τελευταία προληπτική εξέταση ανάλογα με την 

ηλικία του παιδιού (κάτω των 8 ή 9 ετών) καθώς και η υποβολή των υφισταμένων βιβλιαρίων 

εμβολιασμού / πιστοποιητικών εμβολιασμού. 

 

Όλα τα αποτελέσματα των εξετάσεων υπόκεινται στο ιατρικό απόρρητο. Πληροφορίες σχετικά με 

την προστασία δεδομένων θα βρείτε στο συνοδευτικό φυλλάδιο.  

 

Που γίνεται η εξέταση; 

 

Η εξέταση γίνεται στο υγειονομικό τμήμα στην  Bayerstraße 28a ή στο υποκατάστημα στο Freiham 

(Grete-Weil-Straße 24) για οικογένειες που προέρχονται από τη δύση του Μονάχου (Münchner 

Westen). Ο τόπος εξέτασης καθορίζεται βάσει της διεύθυνσης εγγραφής σας και θα σας 

γνωστοποιηθεί όταν κλείσετε το σχετικό ραντεβού. 

 

Ποιος θα πρέπει να συνοδεύει το παιδί σας; 

 

Για να εξεταστεί το παιδί σας, αυτό θα πρέπει να συνοδεύετε από τον γονέα ή τον αρμόδιο 

επιμέλειας. Μόνο σε περίπτωση έκτακτης και δικαιολογημένης εξαίρεσης αρκεί η συνοδεία από 



εξουσιοδοτημένο πρόσωπο. Στην περίπτωση αυτή απαιτείται ένα άτυπο πληρεξούσιο και ένα 

αντίγραφο του δελτίου ταυτότητας των γονέων / αρμοδίων επιμέλειας. Το εξουσιοδοτημένο 

πρόσωπο θα πρέπει να παρουσιάσει επίσης την ταυτότητά του. 

 

Πρέπει να έχει γίνει η προληπτική εξέταση κάτω των 8 ή 9 ετών; 

 

Ναι, για την υγειονομική εξέταση θα πρέπει να υποβληθεί απόδειξη συμμετοχής στην τελευταία 

προληπτική εξέταση ανάλογα με την ηλικία του παιδιού (κάτω των 8 ή 9 ετών). Οι εξετάσεις αυτές 

θα πρέπει να γίνουν οπωσδήποτε μεταξύ του 46ου και 48ου (κάτω των 8 ετών) ή μεταξύ του 60ου και 

64ου (κάτω των 9 ετών) μήνα της ζωής του παιδιού. Όταν κλείσετε ραντεβού δηλώστε εάν το παιδί 

σας δεν έχει κάνει ακόμη τη σχετική προληπτική εξέταση που προβλέπεται για την ηλικία του. 

 

Ειδικές περιπτώσεις 

 

• Μετά από τηλεφωνική συμφωνία μπορεί να βρεθεί κάποια υπηρεσία για τη διερμηνεία, εάν 

αυτό δικαιολογηθεί. 

• Παρέχουμε εξατομικευμένα ραντεβού για παιδιά με αναπτυξιακές παρενοχλήσεις που 

οφείλονται σε ειδικές σωματικές, νοητικές ή ψυχολογικές ανάγκες. Η σχετική εξέταση είναι 

χρονικά πιο εκτεταμένη. Προηγείται μια τηλεφωνική διαβούλευση και ο κοινός σχεδιασμός 

του ραντεβού. 

• Στην περίπτωση που εσείς και το παιδί σας ζείτε στο εξωτερικό, απαιτείται ένα ισχύον 

ιατρικό πιστοποιητικό και η κατάσταση εμβολιασμού αυτού. 

• Στην περίπτωση που μετά την παραλαβή της πρόσκλησης δηλώσετε τον τόπο κατοικίας 

σας εκτός Μονάχου θα χρειαστούμε αντίγραφο της δήλωσης σας στον νέο τόπο κατοικίας 

σας. 

• Η υγειονομική εξέταση κατά την εισαγωγή στο σχολείο είναι επίσης υποχρεωτική όταν 

θέλετε να εγγράψετε το παιδί σας σε ένα ιδιωτικό ή ειδικό σχολείο. 

• Χρειαζόμαστε ένα αντίγραφο του σχετικού πιστοποιητικού στην περίπτωση που το παιδί 

σας έχει ήδη εξεταστεί σε άλλη υγειονομική υπηρεσία. 
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